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Ο Βλαντιμίρ Πούτιν ευχήθηκε στον Πατριάρχη 
Μόσχας για τα ονομαστήριά του
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

O Ρώσος Πρόεδρος Βλαντιμίρ Πούτιν ευχήθηκε στον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κύριλλο, ο οποίος 
σήμερα, εορτή των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου με το παλαιό 
εορτολόγιο, άγει τα Ονομαστήριά του.
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Ο Ρώσος Πρόεδρος ανέφερε στον Μακαριώτατο ως εξής: “θα ήθελα να σας 
ευχηθώ για την ονομαστική σας εορτή, την εορτή του προστάτη σας Αγίου 
Κυρίλλου, Ισαποστόλου. Όπως είναι γνωστό, δεν ήταν μόνο ο δημιουργός του 
αλφαβήτου, ουσιαστικά της ρωσικής γλώσσας, αλλά δεν ήταν τυχαίο ότι τον 
αποκαλούσαν φιλόσοφο. Ήταν δηλαδή ένας πολύ βαθυστόχαστος και μορφωμένος 
άνθρωπος.

Μακαριώτατε, σήμερα χρειαζόμαστε την εμπειρία σας στην οικοδόμηση 
διεκκλησιαστικών σχέσεων. Το πιο σημαντικό είναι ότι, για εμάς και για τη Ρωσία, 
η οικοδόμηση διαθρησκευτικών σχέσεων εντός της χώρας είναι κρίσιμη. Αυτό 
είναι πάντα σημαντικό, πάντα απαραίτητο, και ιδιαίτερα τώρα. Πρέπει να 
διατηρήσουμε την ενότητα του πολυεθνικού και πολυομολογιακού ρωσικού λαού.

Σας ευχαριστώ πολύ για τις προσπάθειές σας“.

Από τη μεριά του ο Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος ανέφερε: “Σας ευχαριστώ από τα 
βάθη της καρδιάς μου, Βλαντιμίρ Βλαντιμίροβιτς, για αυτά τα λόγια και για την 
ηγεσία σας, ειδικά στο μέρος που αφορά τη στάση απέναντι στην εκκλησιαστική 
ζωή και γενικά απέναντι στη θρησκευτική ζωή του λαού μας.

Είστε ένα άτομο ευαίσθητο στον θρησκευτικό παράγοντα, και ο θρησκευτικός 
παράγοντας είναι ένας από τους πιο ισχυρούς. Όταν οι άνθρωποι ξεμένουν από 
ιδεολογικά επιχειρήματα, σε όλη την ιστορία, αυτός ο παράγοντας έπαιξε πάντα 
καθοριστικό ρόλο στην καταπολέμηση του εχθρού και στην εδραίωση της 
κοινωνίας.

Και σήμερα, με τη χάρη του Θεού, η Ρωσία δεν έχει χάσει τις θρησκευτικές της 
πεποιθήσεις ή την πίστη της. Δεν θέλω να συγκρίνω τη χώρα μας με κανέναν άλλο, 
αλλά αποτελεί ένα μοναδικό παράδειγμα πολιτισμικής ανάπτυξης μιας σύγχρονης 
χώρας που δεν έχει εγκαταλείψει το παρελθόν της, τις παραδόσεις της ή την 
πίστη της, ενώ ταυτόχρονα αναπτύσσει την επιστήμη, την τέχνη, τον αθλητισμό 
και όλα όσα αναπτύσσουν άλλες χώρες με εξίσου, και συχνά ακόμη μεγαλύτερη, 
επιτυχία. Και, φυσικά, την τεράστια συμβολή σας σε αυτό ως ηγέτη της χώρας μας
“.


